

V Praze dne: 2. dubna 2020
Č.j.: 6/8000/8200/2020

Věc: Nový stavební zákon a vývoj jeho znění po vypořádání v meziresortním řízení

Vážený pane náměstků,

dovoľte prosím, abychom Vás jménem Sekce IT a telekomunikací při Hospodářské komoře České republiky oslovili v souvislosti s procesem přípravy paragrafového znění nového stavebního zákona.

Celý sektor telekomunikací si uvědomuje nutnost změn ve stavební legislativě. Ta je však komplexním souborem provázaných zákonných a podzákonných norem. Společně s technickými normami a různými metodikami jako vodičky tvoří navzájem propojený systém, podle kterého se všichni účastníci stavebního řízení řídí.

Společně s ostatními profesními komorami, například ČKAIT, jsme se v našich připomínkách do meziresortního připomínkového řízení snažili napravit některé nedostatky návrhu nového stavebního zákona. Jedním z těchto nedostatků je podle nás nedostatečná provázanost návrhu s platnými podzákonnými a technickými normami. Další námi uplatněné připomínky směřovaly k ustanovením, která nám, investorům do staveb sítí elektronických komunikací, s velkou mírou jistoty znesnadní výstavbu v území. Nicméně dnes s největší mírou znepokojení sledujeme, jak se návrh zákona z meziresortního připomínkového řízení zásadně a nekoordinovaně mění na základě úprav ministerstva pro místní rozvoj. Návrh nového stavebního zákona se na základě vypořádání pravděpodobně odchyľuje také od schváleného věcného záměru, čímž hrozí reálné zpomalení a prodražení výstavby nejen veřejných komunikačních sítí. Naše budoucí postavení jako investorů budujících veřejné sítě elektronických komunikací se při aktuálním vývoji rekodifikace stavebního práva výrazně zhoršuje, než aby se zlepšoval.

Naše připomínky uplatněné v meziresortním připomínkovém řízení nebyly zohledněny, protože ministerstvo pro místní rozvoj nepřipustilo k veřejné konzultaci a vypořádání odborné asociace bez statusu povinného připomínkového místa. Samotné vypořádání mělo korespondenční charakter bez náležitě rozpravy. Následné rozhodnutí ministerstva návrh Stavebního zákona přepsat a provést veřejnou diskuzi dodatečně a ve zkráceném termínu

v nás vyvolává obavy z rozsáhlého negativního zásahu do kvality a rychlosti výstavby sítí elektronických komunikací v České republice.

Vážený pane náměstků, cítíme povinnost upozornit Vás, jako osobu odpovědnou za rozvoj sítí služeb elektronických komunikací, na možné následky příliš rychlého a nesystematického postupu při přípravě rekodifikace stavebního práva. Sekce IT a telekomunikací při Hospodářské komoře ČR je připravená s nejvyšším nasazením pracovat na přípravě zákona a změnách navazujících právních a technických norem. Považujeme však za příliš velké riziko, zpracovávat takové změny bez znalosti návrhů změnového zákona, tezí prováděcích vyhlášek a zvláštních právních předpisů. V procesu přípravy rekodifikace chybí také náležitá diskuze s odborníky z ostatních dotčených sekcí inženýrských staveb. Tímto Vás tedy zdvořile žádáme, abyste se jako zástupci ministerstva průmyslu a obchodu v souvislosti s rekodifikací stavebního práva pokusili zabránit zhoršení výstavby sítí elektronických komunikací v České republice a podpořili zodpovědnější přístup k přípravě nového stavebního práva se zohledněním připomínek telekomunikačního sektoru.

S přátelským pozdravem



Mgr. Tereza Rychtaříková
místopředsedkyně Sekce IT a telekomunikací

Vážený pan
Ing. Petr Očko, Ph.D.
náměstek ministra
Ministerstvo průmyslu a obchodu
Na Františku 1039/2, 110 00 Praha 1

na vědomí:

Asociace provozovatelů kabelových a telekomunikačních sítí v České republice
Asociace provozovatelů mobilních sítí
Česká asociace elektronických komunikací
Česká asociace telekomunikací
Český telekomunikační klastr
ICT UNIE
ISP Alliance
Výbor nezávislého ICT průmyslu